

సజావుగా హిందీ పరీక్ష

రెండో రోజుకు చేరిన టెస్ట్ ఎగ్జామెన్స్

రామగిరి/సూర్యాపేట అర్బన్, మార్చి 19 : పదో తరగతి వార్షిక పరీక్షలు రెండో రోజు సజావుగా జరిగాయి. మంగళవారం హిందీ ఎగ్జామెన్ట్ నిర్వహించగా నల్లగొండ జిల్లా వ్యాప్తంగా 19,249 మంది విద్యార్థులకుగానూ 19,198 మంది పరీక్షలకు యాజమాన్యం డీకాటా భిక్షపతితోపాటు జిల్లా ప్రత్యేక పరీక్షలకు రమణ కుమార్, అసిస్టెంట్ కమిషనర్ యూసఫ్ వల పరీక్ష కేంద్రాలను తనిఖీ చేశారు. సూర్యాపేట జిల్లా వ్యాప్తంగా 11,933 మంది విద్యార్థులకు 11,898 మంది హాజరయ్యారు. జిల్లా విద్యాశాఖ అధికారి అశోక్తోపాటు స్టాఫ్స్ పరీక్ష కేంద్రాలను పరిశీలించారు. జిల్లాలో మాత్రం ప్రాక్టీస్ కేసులు సమోయ కాలేదని అధికారులు తెలిపారు.



పరీక్ష కేంద్రం వద్ద విద్యార్థులను తనిఖీ చేస్తున్న సిబ్బంది

నమస్తే తెలంగాణ

సూర్యాపేట

5 నల్లగొండ, బుధవారం 20 మార్చి 2024 SURYAPET

నేత్రపర్వం..

దివ్యవిమాన రథోత్సవం

లక్ష్మీ సమేతుడై విహరించిన నరసింహ స్వామి వైభవంగా గరుడ వాహన సేవ

యాదగిరిగట్టు, మార్చి 19 : యాదగిరిగట్టు బ్రహ్మోత్సవాల్లో భాగంగా మంగళవారం రాత్రి కల్యాణ లక్ష్మీ నరసింహ స్వామి దివ్య విమాన రథంలో భక్తులకు దర్శనమిచ్చారు. వివిధ రకాల పుష్పాలు, మామిడి, అరటి తోరణాలతో దివ్య విమాన రథాన్ని శోభాయమానంగా అలంకరించి, విశ్వేశ్వరుడికి తొలి పూజతో రథోత్సవాన్ని ఆరంభించారు. పట్టుపస్తాలు, బంగారు, వెండి, ముత్యాల ఆభరణాలతో కల్యాణ దంపతులైన లక్ష్మీనరసింహ స్వామిని అలంకరించి వేదమంత్రాలు, మంగళ వాయిద్యాల సదుపాయం దివ్య విమాన రథంపై ఉరిగించారు. వేద పారాయణాలు, మూలమంత్ర పఠనాలతో రథాంగ హోమాం పూజలు చేసి లక్ష్మీనరసింహ స్వామికి హారతి నివేదించారు. భక్తుల జయజయ ధ్యానాలు, మంగళ వాయిద్యాల సదుపాయం ఏక శిఖరవసుడిని విహరింపజేసి ఘంటలు నేత్రపర్వంగా సాగాయి. స్వామి వారి రథోత్సవంలో పాల్గొనే సందర్భంగా భక్తులు అధిక సంఖ్యలో తరలివచ్చారు. దివ్య విమాన రథోత్సవాలను దేవస్థాన ప్రధానార్చకులు నల్లగొండ లక్ష్మీనరసింహస్వామి, కాండూరి వేంకటాచార్యులు, అర్చకులు, పారాయణికులు ఆగమాశ్చరీ తీర్థిల్ నిర్వహించారు.

సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు

బ్రహ్మోత్సవాల్లో భాగంగా దేవస్థానం ఆధ్వర్యంలో నిర్వహిస్తున్న సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు భక్తులను ఆలరిస్తున్నాయి. ఉదయం శబరి గిరికి అయ్యప్ప భక్త బృందం, భాగ్యలక్ష్మీ మహిళా భజన మండలి భజన కార్యక్రమాలు, వెంకటాల వెంకటలక్ష్మి,



అలయ మాఛ వీధుల్లో స్వామివారి రథోత్సవంలో పాల్గొన్న భక్తజనం

శ్రీనివాసమూర్తి గారి శ్రీమతీ భాగవతారంభ తస్మినీహా తత్త్వం ఉపన్యాసం, శారద భాగవతారంభోత్సవ పరిశ్రమ హరికతా గానం నిర్వహించారు. సాయంత్రం శారద సంగీత విద్యాలయం వారి భక్తి సంగీత కార్యక్రమం, డాక్టర్ మోహన్ కృష్ణ గారి కథాటక సంగీతం, కుమారి వైష్ణవి గోపాల్ గారి వీణావాద్యం, కుమారి విశ్వజ, విష్ణుజ వారి కూచిపూడి నృత్య ప్రదర్శన, సమతుల్య యోగా కూచిపూడి డ్యాన్స్, ఆమిఎస్ఎస్ సోమయాజులు, వేదాంతం కూచిపూడి డ్యాన్స్ అకాడమీ, భరద్వాజ నాట్యాలయం, డాక్టర్ నవ్య నాగబండి, నాట్య మయూరి డ్యాన్స్ అకాడమీ వారి కూచిపూడి నృత్య ప్రదర్శన, గడ్డం సుధర్శన్ చిందు యజ్ఞగానం కార్యక్రమాలు ఆలరించారు.

నేతల్లో ఎన్నికల ఖర్చు గుబులు

- పార్లమెంట్ పోలింగ్ కు రెండు నెలల సమయం
- అన్ని రకాలుగా పెరుగుతున్న వ్యయ భారం
- ఈ సారి అభ్యర్థి ఖర్చు రూ. 50కోట్లకుపైనే..!
- ఖర్చుపై ఎన్నికల కమిషన్ ఫోకస్



యాదాద్రి భువనగిరి, మార్చి 19 (నే సమస్తి తెలంగాణ) : ఎన్నికల సంవత్సరం ఖర్చుతో కూడుకున్నది. కొన్నేండ్లగా ఎన్నికల క్యాంపింగ్ మారాయి. ఆడంబరాలు, విందులు, వినోదాలు, ప్రలోభాలు, పంపకాలు, ప్రచార అడ్వాటాలు.. ఒకటూ, రెండూ.. ఇలా చెప్పకొంటూ పోతే అనేకం. పోలింగ్ కు ఇంకా రెండు నెలల సమయం ఉండటంతో అటు పార్టీలు, ఇటు అభ్యర్థులు, అశాపహాలు అందరినీ చెందుతున్నాయి. రెండు నెలలు ఉండటంతో ఖర్చు వెరిగి తడిసి మోపెడవుతుందని పరిపాలన అభ్యుత్సాహులు. ఈ సారి ఎలక్షన్ లో ఒక్కో అభ్యర్థి రూ. 50 కోట్ల దాకా ఖర్చు చేసేలా ప్లాన్ చేసుకుంటున్నారు. మరోవైపు ఎన్నికల ఖర్చుపై ఎన్నికల సంఘం ఫోకస్ పెట్టింది.

సాంకేతిక అడ్వెంట్ చేసుకోవడం బూటీకా వారిగా ఖర్చులు భరించాలి. ప్రచారంలో మంది మార్చులం ఉండాలి. ప్రచార రథాలు, ఇతర వాహనాలు అందుబాటులో ఉండాలి. క్షేత్రస్థాయిలో పార్టీ కార్యాలయాల ఏర్పాటు చేయాలి. కరపత్రాలు, బ్యాడ్జీలు, స్టికర్లు అవసరం. గతంలో మాదిరి సమావేశాలకు ఉత్తగనే ఎవరూ రావడంలేదు. సమావేశం, సభకు రావాలంటే పెద్ద నోటి అవుట్ ప్రొమోషన్ చేసిన రూ.200 నుంచి రూ.400 ముట్టజి పాల్పడండి. కేడర్లను కాపాడకపోయి. పార్టీ శ్రేణులకు పెట్రోల్, డీజిల్, భోజనాలు తదితర అవసరాలు తీర్చాలి. ఇలా రోజుకు రూ.లక్షల్లో ఖర్చు భరించాల్సి ఉంటుంది.

డబ్బు తోనే అన్నీ..

పార్లమెంట్ ఎన్నికలకు అలక్ష్య కమిషన్ పెడన్యూట్ విడుదల చేసింది. ఇప్పటికే కోడ్ అమల్లోకి వచ్చింది. వచ్చే నెల 18న నోటి ఫికేషన్ రానుంది. రాష్ట్రంలో నాలుగో విడుదల కావడంతో మే 13న పోలింగ్ ఖర్చు గమనిస్తారు. ఇప్పటి నుంచి సుమారు రెండు నెలల సమయం ఉంది. గతంతో పోలిష్ట ఇప్పటి ఎన్నికల డబ్బులతోనే ముడిపడి ఉన్నాయి. మిస్ట్రాంగా ప్రచారం చేయాలి. రెండు నెలల పాటు ఓటర్లకు తిరు

సాంకేతిక అడ్వెంట్ చేసుకోవడం బూటీకా వారిగా ఖర్చులు భరించాలి. ప్రచారంలో మంది మార్చులం ఉండాలి. ప్రచార రథాలు, ఇతర వాహనాలు అందుబాటులో ఉండాలి. క్షేత్రస్థాయిలో పార్టీ కార్యాలయాల ఏర్పాటు చేయాలి. కరపత్రాలు, బ్యాడ్జీలు, స్టికర్లు అవసరం. గతంలో మాదిరి సమావేశాలకు ఉత్తగనే ఎవరూ రావడంలేదు. సమావేశం, సభకు రావాలంటే పెద్ద నోటి అవుట్ ప్రొమోషన్ చేసిన రూ.200 నుంచి రూ.400 ముట్టజి పాల్పడండి. కేడర్లను కాపాడకపోయి. పార్టీ శ్రేణులకు పెట్రోల్, డీజిల్, భోజనాలు తదితర అవసరాలు తీర్చాలి. ఇలా రోజుకు రూ.లక్షల్లో ఖర్చు భరించాల్సి ఉంటుంది.

మిల్లర్ ఇప్పారాజ్యం

- తక్కువ ధరకే సన్న ధాన్యం కొనుగోలు
- జేసీ ఆదేశాలు బేభాతరం



మిల్లర్ గూడ మండలం యాధార్ వల్ల రోడ్డు వెంట ఉన్న మిల్లల వద్ద రైతులు నిలిచి ఉంది దాన్యం త్రాకడం

కొని ఆవస్థలు పడ్డారు. ఈ క్రమంలో కొందరు రైతులు విధిచేసి పరిస్థితుల్లో మిల్లర్ల అడిగిన ధరకే అమ్ముకున్నారు. ఈ యాసంగి సీజన్లో మహిండ్ల చింట్లు, కావేరి చింట్లు, హెంపెల రకాలైన సన్న ధాన్యాన్ని రైతుల వద్ద

నుంచి మిల్లర్ల వంటల కోతల సమయంలో క్వింటారు రూ.2600 నుంచి రూ.2700 వరకు కొనుగోలు చేశారు. వారం రోజులుగా ధాన్యం త్రాక్కే మిల్లల వద్దకు భారీగా వస్తుండడంతో మిల్లర్ల సిండికేట్ గా మారి తక్కువ ధరకే అడుగుతున్నారు. క్వింటారు

రూ.2100 నుంచి రూ.2300 వరకే కొనుగోలు చేస్తున్నారు. ఇదింటు ప్రశ్నిస్తే ఇప్పుడు లెక్కతో తీసుకుపో అని బెదిరిస్తున్నారు. రైతులు రాగానే మాకు ధాన్యం వద్దు అని మిల్లర్లు చెబుతున్నారు. రోజంతా పడిగాపులు కాసిన రైతులు విధిచేసి పరిస్థితుల్లో బతికిరావడానికై అడిగిన కాడికి ఇచ్చిపోతున్నారు.

అధికారుల వర్తకక్షణ కరువు

కేసీఆర్ ప్రభుత్వంలో ధాన్యం కొనుగోలు ప్రారంభం కాగానే మిల్లర్ల గూడలో ప్రత్యేక టీమీలు ఏర్పాటు చేసి రైతులకు గిట్టుబాటు ధర అందించేవారు. ఈ యాసంగి సీజన్ ప్రారంభమై 20 రోజులు కావచ్చున్నా ఇంతవరకు ప్రత్యేక టీమీలు ఏర్పాటు చేయలేదు. రైతులు రోడ్డు మీదనే త్రాక్కడం నిలిపి ఇబ్బందులకు గురవుతున్నా కనీసం పట్టించుకోవాలి. అధికారులు మిల్లర్లతో సమావేశాలు నిర్వహించి వెళ్తున్నారు. కానీ, క్షేత్రస్థాయిలో పట్టించుకోవాలి లేకపోవడంతో రైస్ మిల్లర్లు నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరిస్తున్నారు. దీంతో ఎన్నో కష్టాలకు ఓర్చి పంటలు పండించిన రైతులు తీవ్రంగా నిష్టపోతున్నారు.

వచ్చుగిజ పేరుతో డోపిడి..

యాసంగిలో వరి పొలాలను యంత్రాల ద్వారా కోయడం వల్ల ధాన్యంలో అక్కడక్కడ పచ్చ గింజ

మహిళలంతా ఓటు హక్కును వినియోగించుకోవాలి

- కలెక్టర్, జిల్లా ఎన్నికల అధికారి హరివందన



మాట్లాడుతున్న కలెక్టర్ హరివందన, ఎన్టీ చందనారెడ్డి

నల్లగొండ, మార్చి 19 : ఓటు హక్కు కలిగిన ప్రతి మహిళా ఓటును సద్వినియోగం చేసుకోవాలని కలెక్టర్, జిల్లా ఎన్నికల అధికారి హరివందన ఆహ్వానించారు. పార్లమెంట్ ఎన్నికల స్వేచ్ఛ కార్యక్రమంలో భాగంగా టీటీడీసీలోని జిల్లా సమాఖ్య భవనంలో 'క్రమబద్ధమైన ఓటర్ల విద్య' అంశంపై మహిళా సంఘాలకు మంగళవారం ఆవగాహన కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ మే నెలలో జరుగుతున్న పార్లమెంటు ఎన్నికల్లో ప్రతి మహిళా ప్రలోభాలకు అదుపు చేసేలా నాయకత్వాన్ని ఎన్నుకునేలా ఓటు హక్కును వినియోగించుకోవాలన్నారు. సరైన నాయకుడిని ఎన్నుకుంటే మన భవిష్యత్తు బాగుంటుందని తెలిపారు. ఆలోచించి సమాజానికి ఉపయోగపడే వారికి ఓటు వేయాలని సూచించారు. నల్లగొండ జిల్లాలో పురుషుల కన్నా మహిళా ఓటర్లు అధికంగా ఉన్నారని, ఈ ప్రభావం ఎన్నికల్లో కనిపించాలని పిలుపునిచ్చారు. మహిళల్లో ఓటు వైతన్యం తీసుకోవాలి అని స్వేచ్ఛ క్రమాలను నిర్వహిస్తున్నట్లు తెలిపారు. గ్రామంలో ఓటర్లను ప్రలోభ పెట్టినట్లు తెలిస్తే వెంటనే సీ-వి జిల్ లేదా 1950 హెల్ప్ లైన్ కు ఫిర్యాదు చేయాలన్నారు. ఎన్నికల్లో ప్రతి ఓటు ముఖ్యమైనదని, అందువల్ల ప్రతి ఒక్కరూ తమ ఓటు హక్కును జాగ్రత్తగా వినియోగించుకోవాలని పిలుపునిచ్చారు. సమావేశంలో డి.ఆర్.టి. నాగిరెడ్డి, జడ్పీ సీకా. డి.వి. కరవేరెడ్డి, జిల్లా మహిళా సమాఖ్య అధ్యక్షురాలు నాగమణి, ఆడిషన్ డి.ఆర్.టి. శారద పాల్గొన్నారు.



ఎన్నికల నిబంధనలపై జిల్లా అధికారులతో సమీక్ష చేస్తున్న కలెక్టర్ వెంకట్రామ్

శంకుస్థాపనలు, ప్రారంభోత్సవాలు చేయొద్దు

- సూర్యాపేట కలెక్టర్, జిల్లా ఎన్నికల అధికారి వెంకట్రామ్

సూర్యాపేట, మార్చి 19 : జిల్లాలో లోకసభ ఎన్నికల కోడ్ అమలులో ఉన్నందున వివిధ శాఖల ద్వారా చేపట్టే అభివృద్ధి పనులకు శంకుస్థాపనలు, ప్రారంభోత్సవాలు చేయొద్దని కలెక్టర్, జిల్లా ఎన్నికల అధికారి వెంకట్రామ్ అధికారులను ఆదేశించారు. కలెక్టర్లలోని సమావేశ మండలిలో వివిధ శాఖల అధికారులతో మంగళవారం ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. ఎన్నికల కోడ్ కు ముందు జరిగిన పనులు, కోడ్ అమ

లోకి వచ్చిన తరువాత జరుగుతున్నవి, టెండర్ ప్రక్రియలో ఉన్న పనుల వివరాలను సత్వరమే అందించాలన్నారు. జిల్లాలో మోడల్ కోడ్ కండ్లక్ట్ అమలులో ఉన్నదని, దీనిని అందరూ తప్పకుండా పాటించాలని ఆదేశించారు. ఎన్నికల నిబంధనలకు విరుద్ధంగా పనులు చేపడితే వారిని బాధ్యులను చేసే చర్యలు తీసుకుంటామని హెచ్చరించారు. జిల్లాలో ఎక్కడా చీటి విధిలే రాకుండా చూడాలని, అందుకు అధికారులు సమన్వయంతో పనిచేయాలని అన్నారు. సమావేశంలో అదనపు కలెక్టర్ టీ.ఎస్. రెడ్డి, డి.వి.ఎస్. సతీశ్, అయా శాఖల అధికారులు పాల్గొన్నారు.

21, 22తేదీల్లో దక్షిణ తెలంగాణ వ్యవసాయ అధికారులు, రైతుల సమావేశం

నల్లగొండ, మార్చి 19 : నల్లగొండ కలెక్టర్లలోని ఉదయాదిత్య భవన్ లో ఈ నెల 21, 22 తేదీల్లో దక్షిణ తెలంగాణ వ్యవసాయ అధికారులు, రైతులు, శాస్త్రవేత్తల సమావేశం జరుగుతుంది. ప్రొఫెసర్ జయశంకర్ తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యవసాయ విశ్వవిద్యాలయం, వ్యవసాయ శాఖల నుయ్యక్తంగా ఈ సమావేశం నిర్వహిస్తున్నారు. వ్యవసాయ రంగంలో రైతులు ఎదుర్కొన్న సమస్యలను తెలుసుకొని వాటిని సరిచేసే దిశగా పరిశోధనలు చేపట్టడం, సమస్యలకు పరిష్కారాలు, గత సంవత్సరం రైతులు లేవనెత్తిన అంశాలకు సాంకేతిక పరమైన పరిష్కారాలు తెలియజేయడంతోపాటు వ్యవసాయ ఎక్కడా చీటి విధిలే రాకుండా చూడాలని, అందుకు అధికారులు సమన్వయంతో పనిచేయాలని అన్నారు. సమావేశంలో అదనపు కలెక్టర్ టీ.ఎస్. రెడ్డి, డి.వి.ఎస్. సతీశ్, అయా శాఖల అధికారులు పాల్గొన్నారు.



తిరుమలగిరి మండలం తొండ గ్రామంలో ఎండిన వరి పొలం

అడుగంటిన జలాలు.. ఎండుతున్న పొలాలు

- సాగు చేసిన వరిలో సగం కూడా చేతికొందని పరిస్థితి
- తిరుమలగిరి మండలంలో రైతుల అవస్థలు



తిరుమలగిరి మండలం తాటిపాముల గ్రామంలో ఎండిన మాడు ఎకరాల పొలంలో రైతు జాబోతు మాస్లింగ్

తిరుమలగిరి, మార్చి 19 : సాగునీరు లేక పంటలు ఎండిపోతున్నాయి. వెరువులు పట్టిపోయి, భూగర్భ జలాలు అడుగుంటున్నాయి. ప్రస్తుతం భూములు నెర్రెలు బారుతున్నాయి. ప్రస్తుతం

జోర్డు వేసినా నీళ్లు పడడం లేదు. కొందరు రైతులు ట్యాంకర్ల నీటి పంటలను కాపాడుకునే ప్రయత్నం చేస్తున్నారు. ఎండిన వరి పొలాలను చేసేదేమీ లేక పంటలు మేతకు వదిలేస్తున్నా దుష్పరిచి రిలీజ్ చేస్తున్నారు. సూర్యాపేట జిల్లా తిరుమలగిరి మండలంలోని తొండ, తాటిపాముల, నందాపురం, నెల్లిబండ తండా, తిరుమలగిరి, జూబిల్ పురం, మామిడాల తదితర గ్రామాలలో నీళ్లు లేక పంటలు ఎండిపోతున్నాయి. ఈ యాసంగికి పెట్టిన పెట్టుబడి ఏమో గానీ సమస్యలను చవి చూడాలనే వస్తుంది అన్న దాతలు అవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. పడేండ్ల కల్యాణ మళ్ళీ కరువు చావులు కనిపిస్తున్నాయని, ప్రభుత్వమే ఆదుకోవాలని రైతులు కోరుతున్నారు.

బదికాలు వేస్తే సగం ఎండింది

గత సంవత్సరం మాదిరిగానే ఈ యాసంగికి బదికారాల్లో వరి సాగు చేసిన. గతంలో నుండూ నీళ్లు పోసిన జోర్డు ఇప్పుడు తగ్గవులు పట్టాయి. నీళ్లు లేక బదికారాల్లో సగం పొలం ఎండి పోయింది. చేతి కొందిన పంటల కాపాడుకోవడానికి వసం తడులు పెడుతున్నా ఫలితం ఉండడం లేదు. - సోమేశ్, రైతు, తొండ గ్రామం

రెండు బోర్డు వేసినా ఫలితం దక్కలేదు

యాసంగికి బదికారాల్లో వరి సాగు చేసిన. నీళ్లు అందక రెండు ఎకరాలు గొర్రెలకు మేతగా వదిలేసిన. మిగిలిన మాడికరాలకు వసం తడులు పెడుతున్నా నీళ్లు అందడం లేదు. ఇటీవల పంటలు కాపాడుకోవడానికి రెండు బోర్డు వేసినా ఫలితం దక్కలేదు. కండ్ల ముంది వరి పొలాలు ఎండిపోతుంటే పాణం తరుగుపోతున్నది. - రోయిని కొమ్మపల్లె, రైతు, తిరుమలగిరి